

## 兴业路小记者站专版

### 听红色故事

本报小记者(兴业路小学3年级3班) 李皓轩

近日,我们兴业路小学邀请了开国将军的后代给我们讲述红色故事,请来了宋时轮之女宋百一和成少甫之子成健。作为晚报小记者,我怀着激动的心情听了他们的讲述。

宋百一给我们讲述了长津湖战役的故事,最让人震撼的是“冰雕连”:由于战事紧急,棉衣数量严重不足,战士们在挨饿受冻的情况下,长途奔波在寒冷地区作战。战士们吃冻土豆,以雪充饥,身着单薄的衣服爬冰卧雪……

接下来,成健爷爷又给我们讲解了一些红色革命故事,我们被深深地感染着。

革命先辈们付出了青春甚至生命才换来了如今的和平和安宁。我们听着革命先辈的故事,感受着革命情怀,学习着革命精神。

一个有希望的民族不能没有英雄,一个有前途的国家不能没有先锋。作为新时代的少年,我们要从小事做起,从珍惜食物、认真学习、修身立德开始,好好做人,勿忘历史,缅怀先烈,珍爱和平。



采访宋百一

### 传承红色革命精神

本报小记者(兴业路小学4年级3班) 谢天

近日,学校举行了以“赓续革命精神,奋进再创新功”为主题的宣讲活动,特别邀请了开国将军之后宋百一和成健,讲述红色革命故事。

宣讲会在同学们精心准备的节目中开场。随后,宋百一和成健分别为我们讲述了红色故事。其中,抗美援朝战争中“冰雕连”的故事令我印象深刻。革命先辈不怕困难、舍生忘死的精神令人敬佩。

以前,我都是在书里或者电视中听到那些故事,这次在现场聆听,更加体会到了什么

是真正的革命精神。我不禁想到:换作是我,在十几岁的年纪,会有勇气像那些革命先辈一样去参加革命吗?正是无数的革命先辈抛头颅洒热血,才换来了我们今天的美好生活。

现在我们有这样幸福的生活、这么优越的学习条件,还有什么理由不好好学习呢?我们不仅要珍惜这来之不易的美好生活,还应该把红色革命精神传承下去,做新时代好少年,将来为祖国的建设添砖加瓦,贡献自己的一份力量!

### 红色精神记心中

本报小记者(兴业路小学4年级1班) 刘羽晨

这一天阳光明媚,我早早地来到学校,因为宋时轮将军的后代宋百一和成少甫将军的后代成健要来我们学校讲述红色故事。

宋百一先讲述了长津湖战役的故事。其中“冰雕连”的故事最让我感动,战士们在零下40多摄氏度的天气中,顶

着寒风守护阵地,最后冻成了冰雕。

成健也讲述了他和他父亲的故事。成健在15岁那年就被父亲送去参军,后来多次立功受奖……

这次红色故事宣讲让我十分感动,我要好好学习,成为一个对国家有贡献的人。

### 校长寄语



教育的目标是促进人的发展。兴业路小学坚持“开放、发展”的办学理念,以“做有教育,育有为少年”为目标,坚持开放的态度——乐于学习,善于接受;开放的心态——尊重差异,关注成长;开放的眼光——丰富内涵,着眼未来,促进生命成长,实现共同发展。

——兴业路小学校长  
姚淑策

### 星星点灯



#### 令人敬佩

宋百一老师给我们讲述了长津湖战役的故事。

其中,“冰雕连”的故事最让人动容:战士们被冻死在长津湖,临死前依然保持着战斗姿势,他们是中国的英雄!

这些故事惊心动魄,战士们不顾生死、保家卫国的精神真令我敬佩。

通过这次活动,我体会到革命先辈的艰辛,他们用生命换来了我们今天的幸福生活,我们要好好学习,让自己变得更优秀,将来为建设祖国贡献力量!

本报小记者(兴业路小学3年级1班) 刘一帆

#### 他们的故事

宋百一给我们讲述了宋时轮的革命故事,还给我们展示了宋时轮获得的奖章。她亲切地问我们有没有看过电影《长津湖》,我们异口同声地回答“看过”。她还问我们抱着骨灰盒的人是谁,我们纷纷答道:“伍千里。”听到我们的回答,宋百一露出了欣慰的笑容。

成健也给我们讲了他父亲的故事,以及他自己为什么15岁就当兵。他父亲问他:“想当兵吗?”他说:“想。”父亲又问他:“怕不怕死?”他说:“不怕。”15岁的他毅然决然地当了兵,为了祖国,不怕苦、不怕累,甚至不怕牺牲。

本报小记者(兴业路小学3年级3班) 潘骏天

本版摄影 赵诗语

### 无价的财富

本报小记者(兴业路小学3年级3班) 姜禄寓

近日,我校开展了“赓续革命精神,奋进再创新功”主题活动,邀请了开国上将宋时轮将军之女宋百一和开国少将成少甫将军之子成健为我们讲述红色故事。我作为小记者参加了这次活动,内心无比激动。

宋百一为我们讲述的是长津湖战役的故事,最让我记忆深刻的是“冰雕连”的战士们,在零下40多摄氏度的严寒中,宁死也不肯离开自己的阵地。最后整个连的战士都被冻成了冰雕,牺牲在阵地上。

最后,成健为我们讲述了他的父亲“誓将革命干到底”的革命故事,以及他被父亲送上援越战场、经受战火淬炼的经历。成健表示,父亲给他留下了“忠诚、刚正、奋斗、本色”的精神财富,这笔无价的财富作为家风,会世代代代传承下去。

活动结束后,我们畅谈心得体会。生逢盛世,当不负盛世,我们应该学习革命先辈艰苦奋斗的精神,传承红色基因,担起使命责任,让红色精神绽放新的时代光芒。



采访成健

### 幸福生活来之不易

本报小记者(兴业路小学5年级2班) 王乙迪

近日,学校邀请了开国上将宋时轮之女宋百一和开国少将成少甫之子成健来讲述红色故事。

伴随着主持人宣布活动开始,几个扎着双马尾的同学走上了舞台,为大家表演了一支舞蹈。

舞蹈过后,宋百一讲述了长津湖战役的故事。从故事中,我深深地感受到了将士们大无畏的精神。

接下来,成健为我们讲述他和他父亲的红色故事。令我印象最深的就是成健的父亲送他当兵上战场。

听完这些故事,我的心情久久难以平静。原来当时的战

士们为了保家卫国竟然承受了如此大的痛苦。

最后,到了小记者提问的环节了。我也举起了手,向成健问道:“对于当代青少年,您有什么嘱托与期待吗?”成健耐心地回答我说:“你们这个年纪应该好好读书,长大以后就能更好地报效祖国。”

又有一个同学问道:“如果您回到从前,您还会选择当兵吗?”成健坚定地回答说,他还会选择去当兵。

通过这些红色故事,我感受到了现在的幸福生活是如此来之不易,我们应该更加珍惜,好好学习,长大报效祖国。



留住难忘时刻